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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Dierenwelzijn  -  Sterftes bij transportongevallen

Op zaterdag 29 februari 2020 belandde langs de expressweg E34/N49 tussen Eeklo en 
Kaprijke een vrachtwagen met 207 varkens ondersteboven in de sloot. Tientallen varkens 
overleefden de klap niet. Een groot aantal van de andere varkens kwam in de gracht 
terecht.

Via nieuwsberichten vernemen we dat transportongevallen met dieren vaak voorkomen. 
Op 14 januari kwam dit jaar al een kippentransport aan de Bellestraat in Vlamertinge in 
een sloot terecht en op dinsdag 4 februari vond een ongeval plaats aan de Erfstraat in 
Ravenstein. Een vrachtwagen met 150 varkens belandde naast de weg.

1. Zijn er in Vlaanderen cijfers bekend over hoeveel dieren er tijdens transport overlijden?

Zo ja, kan de minister de cijfers bezorgen met betrekking tot 2017, 2018 en 2019, 
met vermelding van het soort landbouwdier en van het aantal transportslachtoffers?

Zo nee, acht de minister het nuttig om deze cijfers te verzamelen? Zo nee, waarom 
niet?

2. Welke initiatieven gaat de minister ondernemen om deze gegevens te verzamelen? 
Binnen welke termijn gaat dit gebeuren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (439) en Lydia Peeters (650).



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 650 van 6 maart 2020
van ELS STERCKX

1. Bij het Agentschap Wegen en Verkeer zijn geen cijfers bekend over hoeveel dieren er 
tijdens transport overlijden. Deze cijfers worden niet bijgehouden in de 
ongevallenstatistieken. 

De dienst Dierenwelzijn wordt evenmin geïnformeerd over ongevallen die met dieren 
gebeuren en houdt daar bijgevolg geen gegevens van bij.

Het is geen prioriteit voor de politiediensten om dergelijke data te gaan verzamelen. 
Noch de minister van Dierenwelzijn, noch de minister van Mobiliteit en Openbare 
Werken zal deze data verzamelen, niettegenstaande dergelijke ongevallen te betreuren 
vallen. 

2. Geen van beide ministers heeft de intentie om initiatieven te nemen om deze gegevens 
te gaan verzamelen.


